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MEB ORNEK SORULAR

1. |al, 7 veya 1’den biiytik, 10°dan kiiciik bir gercek sayi ve n bir tam sayi olmak iizere a - 10" gosterimi bilimsel gésterimdir.

Agaclar yaptiklar karbondioksit emilimi nedeniyle kuresel isinmanin etkilerini azaltmak ya da ortadan kaldirmak icin olduk-
ca onemlidir. Yetiskin bir agacin bir saatte ortalama 2,3 kg karbondioksit emilimi yaptigi bilinmektedir.
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6 KASIM 2018

81 iide Es Zamanh
TUM TURKIYE'DE

Milli Egitim Bakanligi ile Tarim ve Orman Bakanligi arasinda imzalanan is birligi protokoli geregince 6 Kasim 2018 tarihin-
de “Fidanlar, Fidanlarla Buyuyor!” projesi kapsaminda 81 ilde es zamani olarak 10 milyon fidan dikimi yapiimistir.

Proje kapsaminda dikilen 10 milyon fidanin tamaminin yetigkinlige erismesi durumunda bir saatte yapacag ortala-
ma karbondioksit emilimi miktarinin ton cinsinden bilimsel gésterimi asagidakilerden hangisidir? (1 ton = 1000 kg)

A)23-104 B)2,3-10° C)2,3-10° B)2,3-107

2.

80cm

30 cm

Yukandaki kare dik prizma geklindeki koliler herhangi bir yizeyi dzerinde st dste konularak hic bosluk kalmadan yiksek-
ligi 2 metreden az olan bir soguk hava deposunda tavana kadar yerlestirilebilmektedir.

AN Tavar .
N

w = .

Ayni soguk hava deposunda bu iglem agagidaki kare dik prizma geklindeki kolilerden hangisi ile de yapilabilir?

A) Bl ch D)

80 cm
80em 120 cm 180 cm

45 cm
20 om
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3. Maraton, 42 195 metrelik bir kogu yangidir. Bir maraton kogusunda yangmacilann su ve gida intiyaglanni karsilamak ama-
ciyla yolun sol tarafina egit araliklarla su istasyonlan, sag tarafina ise egit araliklarla gida istasyonlan kurulacaktr. Yangm
bittigi noktada her iki istasyonun da karsilikh birer tane olmas istenmekiedir.

Bu istasyonlarin aralanndaki mesafeler agagidaki segeneklerin hangisindeki gibi olursa kargilikh istasyon sayisi

en az olur?
Su Takviye istasyonu Gida Takviye istasyonu
Al Her 2,5 km'de bir Her 3,5 km'de bir
B) Her 2,5 km'de bir Her 4.5 km'de bir
C}  Her 2 km'de bir Her 4 km'de bir
D) Her 3 km'de bir Her 4,5 km'de bir

i

4. a # 0ve m, n birer fam say! olmak dzere a—m=a
a

=i

dir.
A, B, C, D mikroorganizmalan mikroskop altinda biyitilersk ayn ayn incelenmigtir.
Agajidaki tabloda bu mikroorganizmalann gergek biylkiOkleri ile mikroskopta gordlen biyukldkleri verilmigtir.

Tablo: Bazi Mikroorganizmalarin Gergek Blylklikler le Mikroskopta Garilen Boyiklikler

Gergek Buyaklik (mm) Mikroskopta Gortilen Buyiklik {mm)
& mikroonganizmas: 2,510 375
B mikroorganizmasi 31072 3
C mikroorganizmasi 11074 0.1
O mikroocrganizmasi 21072 2.4

Bu inceleme sirasinda hangi canh igin kullamlan biiyiitme oram en kiigliktir?
A A mikroorganizmasi
B) B mikroorganizmasi
C) C mikroorganizmas
D) D mikroorganizmasi

5. & ve b birer dojal sayr olmak dzere a/b = a?b dir

Alani 28 m” olan kare geklindeki bir bahgenin ¢evresine 2 sira tel cekilecektir. Telin metre fiyat satin alinacak miktara gére
degigikiik gdstermektedir. Telin metre fiyatian agadidaki tabloda gasteriimistir

Tablo: Tel Miktanna Gare Metre Fiyatlan

Tel Miktan Metre Fiyat
20 m den az 15TL
20-38m 145TL
40-59m 14TL
58 m den fazla 135TL

Bu ig igin kullanilacak telin metresi kag lira olur?

A)135 B) 14 C)14,5 D) 15
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6. Eyll Hamm, kredi kart igin her hanesinde bir rakam olan dért haneli bir gifre belifeyecektir. Bunun igin soldan saga dogru
ilk haneye yazdigi rakamin karesini ikinci haneye ve ikinci haneye yazdigi rakamin karegini son iki haneye yazarak gifre-

sini olugturuyor.
Eyliil Hanim"in olugturdugu gifrenin son rakami 6 olduguna gdre ilk rakami kaghir?
A1 B)2 )3 D)4

7. AsaQida ayakkab dretimi yapan bir firmaya ait 4 farkl ildeki fabrikalarda ¢aligan is¢i sayilan dairesel grafikie ve bu fabri-
kalarda aralik ayi boyunca dretilen toplam ayakkabi sayilan ise situn grafiginde gdsterilmigtir.

Grafik: Farkli illerdeki Fabrikalarda Caligan Is¢i Grafik: Farkli illerdeki Fabrikalarda Aralik Ayinda
Sayilar Uretilen Ayakkabi Sayilan
4 Uretilen Ayakkabi
Sayisi (bin)
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1 Fabrikanin
* Bulundugu

Ankara Bursa Denizli Rize il

Buna gére hangi ildeki fabrikada ig¢i bagina tiretilen ayakkal sayis1 en fazladir?
A) Ankara B) Bursa C) Denizli D) Rize

8. Asgafida Mehmetin aracinin lasfiklerinin taban, yanak, jant bolimleri ve bunlann Slgdleri verilmisgtir.

Tablo : Mehmet'in Aracinim Lastik f:llgﬁleﬁ {189VE5/R18)

Lastik Taban Lastik Yanak R — Jant
Genigligi ([mm) | Yiksekligi (%) Cap (ing)
(A) B] (c)
180 it R1E6

Agadidaki grafiklerde bu dlgdlerin dedisiminin yakit thketimine etkisi gdsterimektedir.

Taban Genigligi (mm) Yanak Yiksekiigi (%) Jant Capi (ing)
3
Ay
e
L N
d e
o b, L o
] .
-'"

akit ‘fakit Yakit
Tuketimi Tiiketimi Tiketimi
{2/ km) {4/ km}) {2/ km)

Buna gére Mehmet, aracimin lastiklerini agadida Glgiileri verilen lastiklerden hangisi ile dedigtirirse aracinin yakit
tilketiminde azalma olur?

A) 180/55/RAT B) 190/50/R16 C) 195/55/R16 D) 190/60/R16
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Istenilen olasi durumiarin sayisi

9. Bir olayin olma olasiligi = -
Tim olasi durumiarin sayisi

Bir otelde yapilacak ¢ekiliz sonucunda rastgele segilen bir misteriye sirpriz hediyeler verilecektir. Bu otelde konaklayan
kadin migterilerin sayis, erkek misterilerin sayisindan fazladir.

Otele 5 evli ¢ift daha gelmis ve bu misteriler de yapilacak olan cekilige dahil edilmigtir.

Buna gore yeni gelen miigterilerden sonra yapilacak olan gekiligi kazanan kiginin erkek veya kadin olma olasiign
ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kadin olma olasihg artmighir.

B) Erkek olma olasiligi artmighr.

C) Erkek olma olasiligi azalmighr.

D) Kadin olma olasihg degigmemigtir.

Istenilen olasi durumlann sayisi

10. Bir olayin olma olasiligi =
Tiim olas! durumiarin sayis!

Ugak ile Ankara'dan Trabzon'a gidecek olan Kerem ve dedesi havaalanina gelmis ve ucakta oturacaklan koltuklan belir-
lemek igin gise memurunun yanina gitmiglerdir. Kerem gige memuruna dedesi ile yan yana, dedesi ise pencere kenanna
ofurmak istedigini sdylemistir.

Asagidaki gorselde dolu koftuklar “kirmizi”, bog koltuklar ise "beyaz" renkle gésterilmigtir.

Gige memuru bog koftuklar arasindan her ikisinin de istegine uyan iki koftugu rastgele secip onlara vermigtir.

Buna gire gige memurunun Kerem'e 268 numaral koltugu verme olasihgi kaghir?

A ¥ B) ot D)

Istenilen ofasi durumiann sayisi

11. Bir olayin olma olasiligi = -
Tiim olas: durumlarin sayisi

Asagida Gzerine 1'den n'ye kadar olan sayma sayilan yazih olan kartlar verilmigtir.

Bu kartlarin arazindan rastgele ¢ekilen bir kartin (zerinde yazan sayinin asal sayi olma olasihgi i-'dir.
Buna gore n en gok kagtir?
A)B Big C)10 Dy12
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Istenilen olasi durumiarin sayisi
Tium olast durumiarin sayisi

12. Bir olayin olma olasiligi =

Asagida bir magazanin dizenledigi bahar kampanyasi kapsaminda musterilerine sundugu 3 farkl indirim secenedgi ile ilgili
bilgileri iceren gorsel verilmigtir.

Bu magazada aligverig yapan misteriler, 6deme yapmak igin kasaya geldiklerinde bu 3 indirim segeneginden istedikleri
birini segmektedirler. Mert bu magazadan tanesi 30 TL olan tigortlerden 3 tane aliyor ve kasaya geldiginde bu secenekler-
den birini rastgele segiyor.

Bu durumda Mert'in aldigi tigortlerin tanesini 20 liradan almig olma olasilig: kagtir?
A)0 B) % 0% D) 1

Istenilen olasi durumiann sayisi

13. Bir olayin olma olasiigi = ——
Tiim olasi durumiarin sayisi

Asagidaki daire grafiginde Cumhuriyet Ortaokulu dgrencilerinin sinif dizeylerine gare dagilimi verilmistir.
Grafik: Sinif Diizeylerine Gére Odrenci Dadilimi

Cumhuriyet Ortaokulunda 23 Nizan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami'nda konusma yapmasi igin ortackul 6grencileri
arasindan biri rasigele secilecektir. Bu okulda 6. sinifta Ggrenim géren kiz 6arenci sayisi erkek dgrenci sayisindan azdir.

Buna gire segilen ddrencinin 6. sinifta dgrenim gdren bir kiz dgrenci olma olasihg agadidakilerden hangisi ola-

maz?

A) 75 B) 75 C) ¥ D) %
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Istenilen olas! durumiann sayisr
Tim olas! durumiann sayisi

14, Bir olayin oima olasiligi =

Ahmet, Burcu ve Emine’nin de i¢inde oldugu bir grup sporcu yanyil tatiinde Antalya'ya kampa gitmistir. Kalacaklan otelde
tek numaral odalar deniz, ¢ift numarall odalar kara manzarahdir.

DENIZ

FAT PLANI
[
on
-
=

2 4 ] g8 10

KARA

Otele erken girig yapan Burcu ve Emine ayni katta bulunan deniz manzarall farkh odalara yerlegmiglerdir.

Daha sonra gelen Ahmet ise deniz manzaral odalar dolu oldugundan Burcu ve Emine ile ayni katta bulunan tamami bog
olan kara manzarali odalardan birine rastgele yerlesmistir.

Ahmet'in odasinin Burcu’nun veya Emine’nin odasinin tam kargisinda olmama olasihgi kagtir?

o B) + ¢ 14 )5

15. Azadida kenar uzunluklan verilen kartonlann iclerine alanlan yazilmigtr.

] b
a as a
I b b

Buna gire agagidaki gekillerin hangisinde boyalh bélgelerin alanlan toplami (a + t.'n]nz — 2ab cebirsel ifadesine egit-
tir?

B) F

D}
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16. Asadgidaki infografik, EBA (Egitim Bilisim Agi)'dan alinmistir.

\ ‘Q-‘eaiﬂ\‘ﬂ FARKININ Ka Res;

Y =2a’-2ab 4 g2

i rerimin farkmen ka, o/,
e terimin karoleri foplamgy,
bu ikl LeTiTEN Carpanpy,,
o KA akanimasing e;iu".

vt dan

Asagida verilen gekillerden hangisinin alam infografikte verilen 6zdesliklerden biri ile ifade edilemez?

A
) = B)
e a | 5} o] b
+* .2
a — a I b| — a LER S S
[I—
FlA——] a b o}
a a — B
c)a + 2b b
e |
§ —_— —_—
< <
B (= b

a+3b b

17. Agadida baz gekiller ve bu gekillerin ifade etfigi iglemler verilmigtir.

z i;ine yazilan ifadeyi, bu ifadenin kendisi ile ¢canpar.

@ - Uggensel bdlgelerin igine yazilan ifadeleri birbiri ile garpar.
e <=II> islemlerinden elde edilen sonuclan toplar.

:3m -4n = 12mn
2m - 4m? + 12mn

Buna gore agagrdaki iglemlerden hangisinin sonucu (2x + 3]2 ifadesine egittir?
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18. Asagida kisa kenan (4x + 16) m, uzun kenan (6x + 18) m olan dikddrtgen seklindeki bir konser alaninin krokisi verilmigtir.
Alanlan esit 6 siradan olugan bu konser alaninda sira numarasi tek olan bdlgeler 4 es parcaya, sira numarasi cift olan
bélgeler 2 es parcaya aynimigtir.

8. sira R Blok S Blok

A.sira | Mblek | Mblek | ©OBlok | FBlok

4. sira K Blok L Blok

d.sira | GBlok | HBlok | |Blok | JBlok

2. 5Ira E Blok F Blok

1.sira | ABlok | B Blok | CElok | D Blok

Konser alaminda yer alan K ve P bilgelerinin alanlan arasindaki fark metrekare cinsinden agagidaki cebirsel ifa-
delerden hangisine egittir?

A e+ Bx+9 B} + Tx + 12 C) o+ Bx + 16 D) 2 + 9x + 20
19. b 3
| A B b+3 b
D
3 b
; ol B b
3l ¢ 3 -
b b+3
Sekil | Sekil I

Kare seklindeki pano Sekil I'de gdsterildigi gibi 4 pargaya aynliyor. Daha sonra elde edilen bu parcalar
Sekil ['deki gibi birlestirilerek bir dikdorigen elde ediliyor. Elde edilen dikdorigende pargalann arasinda
birlesmeyen bir bilgenin kaldig gozleniyor.

Buna gore $ekil II'de elde edilen dikdortgende pargalar arasinda kalan bolgenin alanini gosteren
cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

Ab?+3b+9 Bjb%+3b -9 C)b—3b+9 D) b* - 3b-§
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20. Geometri tahtasi bir zeminin Gzerine egit araliklarla yerlestiriimig civilerden olugur.

xem{

xcm

Kuzey ve Duru, matematik dersi i¢cin proje odevi olarak birer geometfri tahtasi yapmiglardir. Kuzey’in yaptigi geometri
tahtasindaki civiler arasindaki uzaklik, Duru'nun yaptigi geometri tahtasi Gzerindeki civiler arasindaki uzakliktan 1’er cm
daha fazladir.

Kuzey'in hazirladigi
geometri tahtasi

Duru’nun hazirladigi
geometri tahtasi

Her ikisi de hazirladiklan geometri tahtasi Gzerinde esit sayida civiyi cevreleyen karesel bélgeler gosteriyorlar.

Kuzey'in hazirladigi geometri tahtasinda gosterdigi karenin alani a? santimetrekare olduguna gére Duru'nun ha-

zirladigr geometri tahtasinda gosterdigi karenin santimetrekare cinsinden alanini gosteren cebirsel ifade agag-
dakilerden hangisidir?

A)al-4a+4 B)aZ-6a+9 C)a?-8a+ 16 D)aZ-12a+ 36
FEN BILIMLERI

[ Fen Bilimleri Ornek Sorulari J

1. Asgadidaki tabloda iki sehrin ayni yil icinde hesaplanan aylik ortalama sicakhk degerleri “"C™ cinsinden verilmigtir.
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Buna gire bu gehirlerle ilgili agafidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Yer aldiklan yanm kireler
B) Yillk ortalama sicakhk dedereri
C) Gonlik ortalama sicakhk degerleri

D} Yaz mevsiminin yagandid! aylar
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2. “Karadeniz agiklanndaki kuru yik gemileri ve Karadeniz'de avlanan balkgl tekneleri, meteorolojinin siddefli firina ve
poyraz uyansi ile inebolu Limanrna sigindi. Balikgilar, gecmis yillarda bu kadar kot hava kogullanyla karsilasmadiklarin
ancak bu yil siddetli poyraz nedeniyle denize agllamadiklanim belirttiler.”

Bu haber metnine gore hava durumu ile ilgili;
I. insanlann yagamsal faaliyetierini etkiledigi,
II. degigken clabilecegi,
I, iklimin genel dzellikleriyle ters digmeyecegi

gikarimlanindan hangilerine ulagilabilir?

Al lve Il B) I ve Il
C e L. D1, 1 ve L

3. Asagida hiacre cekirdeginde bulunan kalitsal materyaller arasindaki iliski gosterilmisgtir.

Buna gore numaralanmig yapilaria ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) |, farkh canh tarlerinde farkli sayilarda bulunabilir.

B) |, belirli bir karakterden sorumiu bir geni ifade ediyor olabilir.

C) 1l ile gosterilen molekuller, tim canhilann DNA’laninda da bulunur.
D) IV ile gosterilen molekul, tum canh tarlerinde farkhlik gosternir.

3. Asagida hicre gekirdeginde bulunan kalitsal materyaller arasindaki iligki gosterilmistir.

Cekirdek

Buna gore numaralanmisg yapilaria ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) |, farkh canli tarlerinde farklh sayilarda bulunabilir.

B) |, belirli bir karakterden sorumliu bir geni ifade ediyor olabilir.

C) 1l ile gosterilen molekdller, ttm canhilann DNA’larinda da bulunur.
D) IV ile gosterilen molekidl, tm canh tarlerinde farklhihik gosterir.

I X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X T X X X X X X X X X X X X X T X X X X X X X X X X X X T X X X X X X X X X X X X X T X X X X X X X X X X X X X X X X X X X XX XX XXX XXX XXX XXX XXXXX XXX

T T T N N N N N T N N N N N T N T N T N T N T N T N T N T N N N T N T N T N T N T N T RN N T N N N T N N T NN T T NN TN




T T T T N N N N N T N N N N N T N T RN T N T N T RN T N T N T RN N N T N T N T N T N T N T RN N N N N N N N N T T NN TN TN

T X X X X X X X L X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X XX XX XXX XX XXX XXX XXX XXX XXX XXX XXX XXX XXX XXX

4, Esra Ogretmen, garseldeki DMAmin kendini eglemesi sirasinda yeni clugan K ipliginin “1. Zincir", yeni olugan L iplijinin ize
*2. Zincir'in kopyas: oldugunu dgrencilering anlatryor.

1. 2.
Zingir  Zineir

Bu girsel ile ilgili grenciler tarafindan yapilan;
I. Yeniolugan K ve L ipliklerinin nikleotid diziligleri birbirinden farkhdir.
II. DMAmIn 1 ve 2. zincirlerinin nikleotid diziligleri ayndir.
. Eglenme tamamlandidinda birbirinin aynis clan iki DNA sarmal olugur.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz 1. Bl ve ll.
Cylve L o) 1, e L

5. Asagidaki gorselde bir erkek kemanci yengeci verilmigtir.

Erkek kemanci yengecinin kiskaglanndan biri, viicut kitlesinin yansina kadar gelisebilmektedir. Diger kiskaci ise havaya
kaldirdig biiyik kiskactan cok daha kigUktir. BayUk kiskacini havada sallamasi, kendisine yaklagan diger erkek yengeg ve
avcilan geri paskartir. Bu hareket aym zamanda digi yengeclerin dikkatini cekerek Gremesine yardimei olur. Ayrica yengecin
gozlerinin, baginin yukarisindaki saplarda yer aimasi da onun, avcilanni ¢ok uzaktan gérebilmesini saglar. Dolayisiyla bu yen-
geclerin kiskaglan ve gozleri, onun hayatta kalmasini ve soyunun devamini saglayan en dnemli 6zellikleridir.

Bu metne gore erkek kemanci yengegleri ile ilgili agagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Bayuk kiskaca ve farkli gozlere sahip olmasi, bulundugu ¢evreye uymasini kolaylagtirmigtir.
B) Gozlerinin konumlanma bicimi, avcilarindan korunmasina yardimci olmustur.

C) Buyik kiskaca sahip olmasi, uygun digi bireyler tarafindan secilimini kolaylagtirmigtir.

D) Buyuk kiskac: ve gozlerinin konumu kaliisal olmayip ¢cevrenin etkisiyle ortaya cikmigtr.
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6. Kat maddeler, agiriklan nedeniyle bulunduklan ydzeye kuvvef uygular ve bu kuvvelin etkisiyle basing olugur. Katilann
bulunduklan yizeye uyguladikian basincin boyokiogo: uyguladiklian kuvvet ile dogru, femas etfikler vizey alam ile fers
oramtidir.

Ginlik hayatta bazi durumlarda basincin az olmas istenir.

Yumusgak, 1slak zeminli bir arazide, yik tagimak icin kullamlan gekildeki . kamyon yerine, teker sayiz disinda tim dzel-
likleri aymi olan |l. kamyon tercih edilir.

Bu tercih ile aym gerekgeye sahip olan uygulama agafidakilerden hangisidir?

A) ince dokulu kumastan elbise dikerken ince uglu ifne kullaniimasi
B) Islak kum Gzerinde duran bog kovamn, igcine su dolduruldukga kuma gomilmesi
C) Karl bir yolda kar ayakkabi=i il2 daha rahat yirinmesi

D) Bigadin daha iyi kesmesi icin keskin tarafinin kilenmesi

7. Kat maddeler, bulunduklan yizeye wygwadiklan kuvvetin etkisiyie basing ofusfurur

izaret parmad

Bag parmak

Bir raptiveyi sekilde gérildogd gibi bas parmadimiz ile igaret parmadim iz arazina yerlegtirip vavasca sikbidimizda
raptiyenin sivri ucunun degdidi isaret parmadimizda aci duyanz ancak bag parmadimizda aci hissetmeyiz.

Bu durum agaqidakilerden hangisi ile agiklanir?

A) Raptiyenin igaret parmadimiza uyguladidn basincin, bag parmadimiza uyguladidl basingtan daha kiglk olmas
B) Raptiyenin bag parmadimizia temas eden ylzeyinin, isaret parmagimizla temas eden ylzeyinden biydk clmasi
C) Raptiyenin, igaret ve bag parmadimiza uyguladi§ kuvvetlerin yénlerinin farkh clmasi
D) Bag parmagimizin igaret parmagimiza gire aciya daha duyarh olmasi
B. Kah maddeler afiriiklan nedeniyle bulunduklan yizeye kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basing clusur. Bu basincin
biyikliga zemine uygulanan kuvvete ve temas eden yidzey alanina bajlh olarak degigir.

Sekilde bog agirliklan birbirine esit olan kaplara agagida belirtilen miktariarda su deldurulmugtur.

25 35 S

Su
2 litra

2s 2s
I ] i Zemin

Buna gare, bu kaplann zemine uyguladiklan kat basinglan arasndaki iligki agadidakilerin hangisinde dogru
verilmigtir?

Adl=11=1I Byll=1=1I
CUll =1 = Dil=li=Il
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= Kalr maddeler agirlikiar nedeniyle bulundukian ydzeye bir kuvvet uygular ve basing olugiurur.
« Katr maddeierin basincimn biyokiogd, yizeye vyguiadikian kuvvet ife dodru aranfilnadir.
+ Kalr maddelerin basincimin bdyoklogd, kuvvet uyguladiklan yizeyin alam ile ters orantilidir.

{"_'}zdeq, tuglalar kullanilarak yapilan bir deneyde, tugla sayisi veya temas ylzeyler degigtirilerek olugturulan K, L ve M
cigimlerinin yere uyguladiklan basinglann biyikldkler agadidaki grafikte gasterilmistir.

Buna gére bu cisimlerin yer Gizerindeki durug bigimleri agagidakilerden hangisidir?

Al B)
fer er
K L M (fatay) K L M (Yatay)
C) D)
er er
K L M (atay) K L M Matay)

10.
= Kafi maddeler, agiriiklan nedeniyle bulunduklan yizeye bir kuvvet uygular ve basing olugturur.
= Kali maddsierin basincimin biyGklogad, yizeye vyguladikian kuvvet ife dogru oranfindir,
= Kali maddsierin basincimin biyokioga, kuvwef uyguiadiklan yizeyin alani ile ters orantilidir.

L -

"N
Le

CAM
50 kg

K kutusu L kutusu

Park bekcisi parkta gezerken toprak zemin dzerinde duran aymi boydaki gen donigim kutulannin tamamen dolmusg
oldugunu ve L kutusunun zeming biraz batmig oldugunu fark ediyor.

Buna gore;

I. L kutusunu, yere temas eden ylzeyi daha bdy(k olan bagka bir kutu ile degigtirmek,
II. L kutusunun icindeki atik miktann azaltmak,
IIl. L kutusunu, boyu K kutusundan daha uzun olan bagka bir kutu ile degistimek

iglemlerinden hangileri yapiimig olsaydi L kutusunun topraga batmasi engellenebilirdi?

Al Yalmiz . By lvell Cyllwe I oy 1, 1 we I
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11. S basincina etki eden fakt@rieri gdzlemlemek isteyen Burak, agadidaki hipotezleri kuruyor:

1. hipotez : Sivinin bazinct, svimin yogunlugu ile dodru orantibdir,
2. hipotez : Sivinin bazinci, svinim derinligi ile dogru orantildir.
Burak bu hipotezlerini test etmek icin;

= 3 adet 500 mL’lik dzdeg beherglas,

= Yeterli miktarda sivi yag ve su
kullanarak deney dizeneklerini gekildeki gibi olugturuyor.

h sl yag su su
500 mL 250 mL 500 mL
K L 5]

Burak'in deneyinde yaptiii iglemlerden hangisi hipotezlerini test etmek igin gerekli deqildir?

Al 1. hipotezi icin, K ve M kaplanmn tabanindaki sivi basinglanm digerek karsilastimmstir.

B) Z. hipoteziigin, L ve M kaplannin tabamindaki sivi bazinglanni dlgerek kargilagtirmmstir.

C) 1. hipotezi igin, K kabindaki yagin yansim bogaltarak, K ve L kaplanndaki sivi basinglanm Slgerek karsilagtirmigtir.
D) 2. hipotezi icin, M kalwndaki suyun yansim bogaltarak, K ve M kaplanndaki snn basinclanm dlcerek karglagbirmugtir.

12. Tam sivilar, iginde bulundukian kabin her tarafina yoguniukian ve yiksekiikier ile dogru orantil olarak basing uygular.
Agafidaki Gzdes kaplar ayn ylkseklikte, farkh cins smilarla doldurulmustur.

Buna gore, kaplann tabanlanndaki K ve L noktalarima uygulanan sivi basinglanmn buyuklikleriyle ilgili,

I. 1. srvimin yodunlugu, 2. srnvinim yoduniugunun iki kat ise K noktasindaki basing L'dekinin iki katidir.
I, 2. srvimin miktan iki katina cikanbrsa L noktasina uygulanan s basinc da iki katina gikar.
. 1. g, b seviyesine kadar bogaltihirsa K noktasindaki sivi basinc: yanya diger.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A) almz 1. B) Yalmz I,
C) Iwe NI D)0, I we I
13. Acgik hava basinci, atmosfer tabakasindaki gaziardan kaynaklamr ve bu basing, icinde bulunan bitin cisimlere her ydnde
efki eder.
Acik hava basincinin etkilerini @grencilerine géstermek isteyen bir dretmenin yaphd deneyin agamalan gdyledir:

+ Igi bog plastik sigeyi alarak yan tarafindan deliyor.
= Deligi parmad) ile kapatarak igini su ile doldurduktan scnra parmadin gekiyor ve suyun akigm gdziemliyor. (Sekil 1)
= Sigenin kapadm kapatiyor ve kiga bir sdre sonra suyun akmadigim gézlemliyor. (Sekil 1)

Sekil | Sekil Il

Bu deney ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?

&) Zekil I'de suyun delikten akiginda yalmz sivi basinci etkilidir.

B) Sekil II'de gigenin icindeki ve digindaki basing dengelenmigtir.

C) Sekil Pde suyun delikten akiginda yalniz agik hava basminci etkilidir.

D) Sekil IPde gige icinde kalan gazlar suda ¢ozinerek akigi engellemigtir.
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14. Bir gretmen, Fen Bilimleri dersinde bardagin tamamini su ile doldurarak Gzerini Sekil I'deki gibi kagit ile kapatiyor. Ardindan
bardag hi; hava almayacak bicimde kagit ile birlikte hizlica ters ceviriyor. Bardadi Sekil II'deki konuma getirdiginde kag)-
din dilsmedigini ve suyun dokilmedigini gézlemliyor.

[

_|—3!' Bardak

y N\

v
o
N

Sekil | Seil I

Ogretmen, dgrencilerin sordugu sorulardan hangisine cevap vermek igin bu deneyi yapmig olabilir?

A) Agik havamin olugturdugu bir basing var midir?

B) Sivilann basinci, bulunduklan kabin sekline bagh midir?

C) Kap igindeki sivi yiksekligi sivi basincin etkiler mi?

D) Katilann basinci ve uygulanan kuvvet arasinda bir ilighi var midir?

15. Periyodik sistemde elementler, arfan afom numaralarina gire diziirer ve olugan digey siralara grup, yafay siralara ise
periyol adi veriiir.

Periyodik sistemdeki &, @ ve W elementlering ait gu bilgiler verilmigtir:

+ & ve Wl aym gruptadir.
« & ve W aym periyottadir.
« Atom numaras! en kiglk olan &'dir.

Buna gére bu elementlerin periyodik sistemdeki yerleri agagidakilerden hangisi olabilir?

A) —. .: Bl M E

[

CI ] D) ]
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